Repetitionsuppgifter Ma1b infér NP E-niva

Ga géarna in pa www.dalles-matte.se sa far du
I6sningsférslag pa uppgifterna!

Figuren ar en regelbunden sexhorning.
De bida linjerna delar sexhérningen
mitt itu. Hur stor del av sexhorningen
ir skuggad? Svara i brikform. Svar: (1/0/0)
2.
Bestim vardet av 25 - 3xomx = <2 Svar: (1/0/0)
3.
Man verare 29,2:1,3=37,96
Vad irdi 2,92-13: Svar: (1/0/0)
4.

ne v
W A\

Studera trafikmirkena och fyll i tabellerna.

+ Tahansyn till yrere form, texe, firg och innchall
Hur minga symmetrilinjer har varje trafikmirke?

Mirke A

Mirke B ’ Mirke C Mirke D

Antal symmetrilinjer: ‘ ’

» Tahansyn endast till trafikmirkenas ytere form.
Hur minga symmetrilinjer har varje form?

Form A Form B Form C ‘ Form D

Antal symmetrilinjer: ‘ \
(111/1)
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Adam képer en begagnad moped.
Formeln y=10000-0,8" beskriver

mopedens virde y kronor x ir senare.
Hur stor ir virdeminskningen i procent per ir? Svar: % per ir (2/0/0)

Vilkert tal ska std i rutan for ace likheten ska stimma?

3+ +l=l Svar: (1/0/0)
3 9

Diagrammet visar hur priset beror av vikten for tvi olika appelsorter.
Hur stor ir prisskillnaden per kilogram?
Motivera ditt svar i figuren och rutan.

i
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Svar: kr (2/1/0)

Lés ckvationen 9x + 10° = 10° Svar; x= (0/1/0)
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x+y=a ochx-y=6

Skriv ett uttryck for @ - & och forenkla uterycket.

Svar:

10.

Rintan pi ett sparkonto héjdes en minad frin 3,45 % till 3,65 %.
Bestim hojningen i

a) procentenheter

b) procent

11.

Per kastar tvi sexsidiga tirningar. Han studerar differensen
mellan tirningarnas antal prickar.

Hur stor ir sannolikheten att differensen blir tre?

(111/0)

(1/0/0)
(2/010)

(172/0)
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12.

Olivia ska gora ctt projckt om kidnappningar och hot.
Hon hittar etr diagram i en tidning, Enligt tidningen visar
diagrammet antalet anmilda kidnappningar och hot per ir.

AN E ERE RN B AN B S AR

010

a) lartikeln stir det att antalet anmalda kidnappningar och hot i

Sverige har dkat med 179 procent mellan dren 2001-2010.

Visa att det stimmer. (2/0/0)
b) Olivia pistir atr diagrammet frin tidningen ar felakeigr.

"Det har diagrammet vill jag inte anvinda. Det ser ut som att det dr 2001

var dubbelt sd mdnga kidnappningar och hot i Sverige som i Stockholm.

Det stammer ju inte.

Férklara vad som ir fel med diagrammet. (11110)
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13.

I ett reklamblad fanns foljande information.

“JAVISST! VI KRAVER VARKEN
\_ KONTANTINSATS ELLER SAKERHET.

Lanebelopp Rintessts
300 000 kr ‘4.45% 3061 kr/mén } 2644 kriman

100000 kr  685% l 1121 ke/mén

MED VANLIG HALSNING

I iterbetalning ingir amortering, rinta m.m.
Renée funderar pi att lina 100 000 kr med dterbetalning under 10 ir.

a) Anvind informationen i reklambladet och berikna hur mycket
som hon totalt ska ha betalat till banken di linet ar dterbetalt.

14.

En undersokning visar vad en hamburgare har kostat olika ir.
Resultatet finns i tabellen nedan. Tabellen kan anvindas for att gora
prisindex fér hamburgare.

Ar 1990 1995 2000 2005 2010

Pris hamburgarc i kr | 23,00 26,00 24,00 31,00 40,00

a) Berikna prisindex for hamburgare for ir 2010 med ir 2000 som basir.

(2/0/0)

(1/2/0)
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15.
Kalender
Gregoriansk Islamisk
(officiell kalender i Sverige)
Arets lingd (ej skotrir) 365 dagar 354 dagar
Minadernas lingd 28-31 dagar 29-30 dagar
Antal minader 12 12

a) Hur minga av irets mdnader har i den islamiska kalendern 30 dagar?
Motivera ditt svar.

b) Muhammeds flyke frin Mecka till Medina startar tiderdkningen i
den islamiska kalendern. Detta motsvarar den 15 juli r 622 iden
gregorianska kalendern. Sambandet mellan drtalen i de bida
kalendrarna kan beskrivas med hjilp av formeln:

_ 33(M - 622)
32

dir H anger drtalet i den islamiska kalendern och M anger irtalet i den
gregorianska kalendern, officiell kalender i Sverige.

H

Vilket &r dr det i &r i den islamiska kalendern enlige formeln?
16.
Ge exempel pi tvi beltal mindre én tio som
vid division pi miniriknaren ger féljande svar:
|
t3333333 .
Svar: [+]
17.

Linda prismarkte alla reavaror i affiren.

Hon multiplicerade alla gamla priser med 0,85.
Sedan skrev hon en skylt till fonstret.
Vad skrev hon pi skylten? Svar:| Rabatt _____ %

(1/0/0)

(3/0/0)

(2/0/0)

(1/0/0)
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18.

I en pise finns det 5 lakritskolor, 10 mintkolor
och 25 griddkolor. Hur stor ir sannolikheten
att fi en mintkola om man tar en kola utan att titta?

Svar:

e

19.

20.

21.

Bokstaven E har en symmetriaxel. Skriv en bokstav i rutan som har precis tvd
symmetriaxlar och rita dessa.

For vilket av talen giller olikheten 7<2(x-3) ?
Ringa in ditt svar.

Maria linar 300 000 kr {6r att starta ett eget foretag. Hon ska inte betala tillbaka
ndgot forrin efter 15 dr. Varje dr vixer hennes skuld med drsrantan 6 %.

a) Hur mycket ir Maria skyldig efter tvd ir?

b) Med hur minga procent har skulden Gkat pi fem ir?

(2/010)

(2/0/0)

(1/0v0)

(2/0/0)

(1/1/0)
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22.

Sarah koper en begagnad bil f6r 100 000 kr.
Virdet pd bilen kommer att sjunka.

1 diagrammet visas hur virdet forindras

om det sjunker med 10 % respektive 15 % per ir.

Kr 4 Varde
120 000

100 000 -
80000 -
60 000 -

40 000 +

20 000 -

0 L ) ] 1 I 1 1 I

a) Vilket dr virdet efter tre dr om den procentuella
sinkningen dr 10 % per 4r? Svar: kr (2000)

23.

Anton ska jimfora kostnaden for att trycka reklamblad. Digitaltryckeriet tar en
startkostnad pa 20 kronor och sedan 24 6re per kopia. Tryckservice AB tar ingen
startkostnad men tar 36 6re per kopia.

a) Skriv av tabellen och fyll i de virden som saknas. Endast svar kravs. (2/00)
Antal kopior 100 500
Kostnad hos Digitaltryckeriet

Kostnad hos Tryckservice AB

b) Anton har fitt 320 kronor att anvinda till tryckkostnader. Hur minga kopior
frin Digitaltryckeriet fir han for denna summa? (2/0/0)

c) Beskriv med en formel kostnaden for tryckning av x reklamblad hos
Digitaltryckeriet. (1/1/0)



24.

25.
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Linus har sett reklam for ett sms-lin och vill jimfoéra det med ett lin
pd en bank.

Sms-lin

Lana 3 000 kr i 30 dagar.
Kostnad 375 kr.

Banklin

Arsrinta 5,6 % och ingen
uppliggningsavgift

Fow: C Reurerfalk

a) Berikna drsrintan i kronor di man linar 3 000 kronor pd banken.

Johanna hiller kaffe med temperaturen 92 °C i en termos. Hon sdiller
sedan termosen utomhus dir temperaturen ar 15 °C. For att beskriva hur

temperaturen y °C hos kaffet forindras med tiden x timmar undersoker hon
tvd olika modeller.

Formel f6r modell A: y=92-7x
Formel {6r modell B: y=92-0,93"

a) Berikna kaffets temperatur efter tre timmar enligt formel A och enligt
formel B.

b) Beskriv med vardagligt sprik vad formel A respektive formel B sager om
bur temperaturen sjunker.

(1/0/0)

(2/0/0)

(17210)



